

**സബ്മിഷൻ**

കുട്ടിക്കാനം കൊട്ടാരം

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, 'കൊട്ടാരം വിൽക്കാനുണ്ട്' എന്നൊരു സിനിമ പണ്ട് കേരളത്തിലുണ്ടായിരുന്നു. ഇവിടെ എല്ലാ കൊട്ടാരങ്ങളും വിൽക്കപ്പെടുകയാണ്. കോവളം കൊട്ടാരം, കുറ്റാലം കൊട്ടാരം, കുട്ടിക്കാനം കൊട്ടാരവും വില്ക്കാൻ പോകുകയാണ്. വിറ്റു എന്നാണ് അറിയുന്നത്. തിരുവിതാംകൂർ രാജവംശത്തിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നതും സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനുശേഷം കേരള സർക്കാരിന് ലഭിക്കേണ്ടതുമായ ഇടുക്കി - പീരുമേട് വില്ലേജിലുള്ള കുട്ടിക്കാനം കൊട്ടാരം ഇപ്പോൾ സ്വകാര്യ വ്യക്തിയുടെ കൈവശമാണ്. കൊട്ടാരം സ്വകാര്യ വ്യക്തിയുടെ കൈവശം എത്തിയതിനെക്കുറിച്ച് റവന്യൂ വകുപ്പിൽ വിവരങ്ങളൊന്നുമില്ലെന്നാണ് വാർത്തകൾ കണ്ടത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച പരാതിയെക്കുറിച്ച് കളക്ടർ നടത്തിയ അന്വേഷണത്തിലും രേഖകൾ കണ്ടെത്താനായില്ല. വില്ലേജ് ഓഫീസിലെ അടിസ്ഥാന നികുതി രജിസ്റ്റർ പ്രകാരം തരിശായി 38.6 ഹെക്ടർ സ്ഥലവും സർക്കാർ പുറമ്പോക്കായി 34.50 ഏക്കറും ഉൾപ്പെടെ കൊട്ടാരത്തിന് 73.10 ഹെക്ടർ സ്ഥലമായിരുന്നു. എന്നാൽ പീരുമേട് വില്ലേജ് രേഖകൾ പ്രകാരം വിവിധ തണ്ടപ്പേരുകളിലായി 9.71 ഹെക്ടർ ഭൂമി

സ്വകാര്യ വ്യക്തിയുടെ കൈവശമാണ്. അഞ്ച് വ്യക്തികളാണ് ഇത്തരത്തിൽ കൈവശം വെച്ചിരിക്കുന്നത്. ചങ്ങനാശ്ശേരി കുറിച്ച് വില്ലേജിൽ വിദ്യാധിരാജ ബ്രഹ്മശ്രമം മാനേജിംഗ് ട്രസ്റ്റിയും മൊഡിപതിയുമായ സ്വാമി ആതുരദാസിന്റെ പേരിലുണ്ടായിരുന്ന കൊട്ടാരം അടങ്ങുന്ന ഭൂമിയാണ് ബോംബെ ആസ്ഥാനമായ സ്വകാര്യ ഐ.ടി. കമ്പനിക്ക് വിറ്റത്. ഈ കൊട്ടാരവും ഭൂമിയും 1947-നശേഷം സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് വരേണ്ടതായിരുന്നു. എങ്ങനെ സ്വകാര്യ വ്യക്തിയുടെ കയ്യിലെത്തിയെന്ന് അറിയില്ല. 1800-ന്റെ ആദ്യവർഷങ്ങളിൽ പണിത ഈ കൊട്ടാരത്തിന് 'അമ്മച്ചി കൊട്ടാരം' എന്നാണ് പേര്. ഇത് പുതുക്കിപ്പണിത് മോടികൂട്ടിയത് തിരുവിതാംകൂർ കിഴക്കൻ മലയിൽ തോട്ടം വ്യവസായത്തിന് തുടക്കം കുറിച്ച ജോൺ ഡാനിയേൽ മൺട്രോ എന്ന ജെ. ഡി. മൺട്രോ ആയിരുന്നു. 'The High Ranges of Travancore' എന്ന പ്രശസ്തമായ പുസ്തകം മൺട്രോ സായിപ്പ് രചിച്ചത് ഈ കൊട്ടാരത്തിൽ വെച്ചാണ്. 1924 മുതൽ 1931 വരെ റീജന്റ് ആയിരുന്ന റാണി സേതുലക്ഷ്മിദായി തിരുവിതാംകൂറിൽ വേനൽക്കാല ആസ്ഥാനമായി ഈ കൊട്ടാരത്തെ ഉപയോഗിച്ചു. ചരിത്ര പ്രാധാന്യമുള്ളതും കേരളത്തിന്റെ പൈതൃക സ്വത്തുമായ ഈ കൊട്ടാരം കേരളത്തിന് നഷ്ടപ്പെടാതിരിക്കാൻ ശ്രമിക്കണം. തമിഴ്നാട്ടിലെ കുറ്റാലം കൊട്ടാരവും ഇതുപോലെ അന്യാധീനപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു എന്നാണ്

വാർത്തകളിലൂടെ വായിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് കൊട്ടാരം വിൽക്കാനുണ്ടെന്നുള്ള ഈ സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കണമെന്നാണ് റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷനിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കൊട്ടാരങ്ങളുടെ വില്പന നടന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഏതൊക്കെ കാലത്താണ് നടന്നതെന്ന് സൂക്ഷ്മമായി പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.

കുട്ടിക്കാനം കൊട്ടാരം സംബന്ധിച്ച് വില്ലേജ് ബി.റ്റി.ആർ. പ്രകാരം സർക്കാർ തരിശായി 38.6078 ഹെക്ടർ സ്ഥലവും സർക്കാർ പുറമ്പോക്കായി 34.5002 ഹെക്ടർ സ്ഥലവും ചേർത്ത് 73.1080 ഹെക്ടർ സ്ഥലം കൊട്ടാരം വകയെന്ന് രേഖപ്പെടുത്തി സർക്കാർ ഭൂമി ഇനത്തിൽ ചേർത്തിട്ടുള്ളതാണ്. നിലവിൽ വിവിധ തണ്ടപ്പേരുകളിലായി 9.7165 ഹെക്ടർ സ്ഥലം സ്വകാര്യ വ്യക്തികളുടെ പേരിൽ വില്ലേജ് റിക്കാർഡിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

2.7327 ഹെക്ടർ സ്ഥലം ചങ്ങനാശ്ശേരി താലൂക്കിൽ കുറിച്ചി വില്ലേജിൽ ആതുരാശ്രമത്തിൽ താമസം വിദ്യാധിരാജ ബ്രഹ്മാശ്രമം മാനേജിംഗ് ട്രസ്റ്റിയും മോഡിപതിയുമായ സ്വാമി അതുരദാസിന്റെ തണ്ടപ്പേരിലും (നമ്പർ 2826) 6.8825

ഹെക്ടർ സ്ഥലം റീഗൽ റിസോർട്ട് ലിമിറ്റഡിന്റെ തണ്ടപ്പേരിലും (നമ്പർ 5054) 4.05 ആർ സ്ഥലം തൊടുപുഴ വില്ലേജ് നടയ്ക്കൽ വീട്ടിൽ സക്കീർ മുഹമ്മദ് മകൻ പി. കാസിം-ന്റെ തണ്ടപ്പേരിലും (നമ്പർ 8448) 3.3 ആർ സ്ഥലം തൊടുപുഴ വില്ലേജ് കുറ്റനോട്ടത്തിൽ പരമേശ്വരൻ മകൻ ബാബു പരമേശ്വരന്റെ തണ്ടപ്പേരിലും (നമ്പർ 8449) 3.3 ആർ സ്ഥലം തൊടുപുഴ വില്ലേജ് പുളിമൂട്ടിൽ ജോസഫ് സ്റ്റീഫൻ മകൻ ലൂക്കാ സ്റ്റീഫന്റെ തണ്ടപ്പേരിലും (നമ്പർ 8450) ആണ് കിടക്കുന്നത്. കൊട്ടാരം വസ്തു സ്വകാര്യ വ്യക്തികളുടെ പേരിൽ വില്ലേജ് റിക്കാർഡുകളിൽ ഉൾപ്പെടുകയും അവർക്ക് കൈവശം ലഭിക്കുകയും ചെയ്തത് സംബന്ധിച്ച് വിശദമായി പരിശോധിച്ചാൽ മാത്രമെ വസ്തുതകൾ മനസ്സിലാക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അന്വേഷണ നടപടി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൃത്യമായി പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, അന്വേഷണത്തിന് റവന്യൂ വകുപ്പിലെ ഏതെങ്കിലും ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ? ഉണ്ടെങ്കിൽ ആരാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, റവന്യൂ കമ്മീഷണർ മുഖാന്തിരം അതിന്റെ അന്വേഷണം നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

റീ സർവ്വേ നടപടികളിലെ അപാകത

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, ഞാൻ ഇപ്പോൾ ഉന്നയിക്കുന്ന വിഷയം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയും അതുസംബന്ധിച്ച് നിവേദന രൂപത്തിൽ സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അത് ഇപ്പോൾ റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. തലമുറകളായി പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ, ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ, ലക്ഷംവീട് കോളനികളിലുള്ളവർ തുടങ്ങി ഒരു വലിയ വിഭാഗം ജനങ്ങൾ താമസിച്ചുവരുന്നതും ആറ്റിങ്ങൽ മണ്ഡലത്തിലെ വർക്കല താലൂക്കിൽ മണമ്പൂർ വില്ലേജിൽ തൊപ്പിചന്ത, തൊട്ടിക്കല്ല് തുടങ്ങി തൈവിളാകം പ്രദേശം കേന്ദ്രീകരിച്ചുവരുന്നതും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ, ശശി സാറിന്റെ മണ്ഡലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വരുന്നതുമായ പ്രദേശം 2007-ൽ നടന്ന റീസർവ്വേയുടെ ഭാഗമായി സർക്കാർ മിച്ചഭൂമിയാണെന്ന് റെക്കോർഡ് ചെയ്യപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് ഇവിടെയുള്ള ആളുകൾക്ക് പോക്കവരവ് നടത്താനോ ഈ സ്ഥലം ക്രയവിക്രയം നടത്താനോ കഴിയാത്ത ഒരു ദു:സ്ഥിതിയുണ്ടായിരുന്നു. അവിടെ താലൂക്കിലും കളക്ടറേറ്റിലും പല സന്ദർഭങ്ങളിലും നടന്നിട്ടുള്ള അദാലത്തുകളിലെല്ലാം ഈ വിഷയം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടും പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. നൂറ്റാണ്ടുകളായി ക്രയവിക്രയം നടന്നുവന്നിരുന്ന ഭൂമി 2007-ലെ റീസർവ്വേയിൽ സർക്കാർ ഭൂമി എന്ന്

രേഖപ്പെടുത്തിയതുപോലെ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള പ്രയാസം മാറിക്കിട്ടാൻ ഒരു വലിയ നടപടിക്രമംതന്നെ ഇതിനകം നടന്നുകഴിഞ്ഞുവെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഈ പാവപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് വസ്തു വിൽക്കാനോ കുടുംബാംഗങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കാനോ ഒന്നും കഴിയാത്ത ഒരവസ്ഥ ഇപ്പോഴുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇതുവരെ അവരുടെ കൈവശം വെച്ച് അനുഭവിച്ച് തണ്ടപ്പേര് പിടിച്ച് ക്രയവിക്രയം നടത്തി വന്ന ഭൂമിയാണിത്. ഇപ്പോഴുണ്ടായിട്ടുള്ള ഈ പ്രയാസം മറികടക്കാൻ അങ്ങ് ഇടപെടണമെന്നും അവർക്ക് അവരുടെ തന്നെ ഭൂമി പോക്കുവരവ് ചെയ്ത് കരം തീർക്കാനും അത് അവരുടെ മക്കൾക്കും കുടുംബങ്ങൾക്കുമെല്ലാം കൈമാറ്റം ചെയ്യാനും കഴിയത്തക്ക നിലയിലുള്ള അവകാശം ഈ കുടുംബങ്ങൾക്ക് നൽകണമെന്നുമുള്ള വിഷയം വിനയപൂർവ്വം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. ബി. സത്യൻ ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ ചിറയിൻകീഴ് താലൂക്ക് ലാൻഡ് ബോർഡിന്റെ 18.01.2000-ലെ വി.ആർ.-7616033/76-ാം നമ്പർ ഉത്തരവുപ്രകാരം മണമ്പൂർ വില്ലേജിൽ മിച്ചഭൂമിയായി പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ട ഭൂമി അന്യ കൈവശങ്ങളായതിനാലും 01.01.1976 മുതൽ 24.09.2008 വരെ 406 കൈമാറ്റങ്ങൾ നടന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് ജില്ലാ കളക്ടർ റിപ്പോർട്ട് നൽകിയിട്ടുള്ളതിനാലും റീ സർവ്വെ

റെക്കോർഡുകൾ പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നതിനെത്തുടർന്ന് ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടി പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടില്ലാത്തതിനാലും മിച്ചഭൂമിയിലുൾപ്പെട്ട് വരുവാൻ സാധ്യതയുള്ള പട്ടയം ലഭിക്കാത്ത, കക്ഷികൾ കൈവശം വച്ചുവരുന്ന ഭൂമിക്ക് നിലവിൽ കരം സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ പട്ടയം ലഭിച്ചിട്ടുള്ള കക്ഷികളിൽ നിന്നും കരം സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. അതുപോലെ പട്ടയ വ്യവസ്ഥ ലംഘിച്ച് കൈമാറ്റം ചെയ്ത് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളവരിൽ നിന്നും കരം സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. മണമ്പൂർ വില്ലേജിലെ ഭൂമി കൈമാറ്റങ്ങൾ നടന്ന വർഷങ്ങൾ, കൈവശക്കാർക്ക് ഭൂമി ലഭ്യമായതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ, പ്രസ്തുത ഭൂമി അളന്ന് ചിട്ടപ്പെടുത്തുന്നതിന് രൂപീകരിച്ച സർവ്വെ ടീമിന്റെ അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് എന്നിവ പരിശോധിച്ച് നിയമാനുസൃത തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

മഞ്ചേരി ഫയർ സ്റ്റേഷൻ

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, മഞ്ചേരി ഫയർ സ്റ്റേഷൻ ഇപ്പോൾ താൽക്കാലിക കെട്ടിടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. മഞ്ചേരി ഫയർ സ്റ്റേഷൻ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലുണ്ടായിരുന്ന ഏറനാട് താലൂക്ക് നറുകര വില്ലേജിൽ സർവ്വെ നം. 120/1(എ)-യിൽ ഉൾപ്പെട്ട 50 സെന്റ് സ്ഥലം 04.6.2015-ലെ ജി.ഒ.

(എം.എസ്./2)235/2015 ഫയർ എഡ്യൂക്കേഷന്റെ ഉത്തരവുപ്രകാരം അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. പെർമിസീവ് സാങ്ഷൻ പ്രകാരമാണ് പ്രസ്തുത സ്ഥലം വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് നൽകിയത്. ആയതിനാൽ സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന് നൽകുന്നതിനായി റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ നടപടികൾ പാലിക്കേണ്ടതുണ്ട്. പ്രസ്തുത സ്ഥലം സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ നിന്നും ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന് നൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതിനുവേണ്ടി അങ്ങ് ഇടപെടണം. അതുകൊണ്ട് അതിന്റെ സ്ഥലമെടുപ്പ് എത്രയും വേഗം പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള സബ്മിഷൻ, 04.6.2015-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം 235/2015 മഞ്ചേരി ടെക്നിക്കൽ ഹൈസ്കൂളിന്റെ 50 സെന്റ് സ്ഥലം മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ മഞ്ചേരിയിൽ ഫയർ സ്റ്റേഷൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ഉപയോഗാനുമതി നൽകിക്കൊണ്ട് ഉത്തരവായതിനെ തുടർന്ന് ഭൂമി അനുവദിക്കുന്നതിന് ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് അഭ്യർത്ഥിച്ചു. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ഏറനാട് താലൂക്കിൽ നറുകര വില്ലേജിൽ ബ്ലോക്ക് നം.50 റീ സർവ്വെ 144(1) പട്ടയം



20.23 ആർ. ഫയർ ആന്റ് റെസ്ക്യൂ വകുപ്പിൽ ഫയർ സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷൻ 09.12.2015-ലെ എൽ.ആർ.കെ.2/45102/2015 നം. കത്ത് പ്രകാരം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സ്ഥലം റവന്യൂ രേഖകൾ പ്രകാരം സർക്കാർ പുറമ്പോക്ക് ഭൂമിയിൽപ്പെട്ടതാണ്. പ്രസ്തുത ഭൂമി മഞ്ചേരി ടെക്നിക്കൽ ഹൈസ്കൂളിന്റെ കൈവശത്തിലിരിക്കുന്നതുമാണ്. പ്രസ്തുത വിഷയം പരിശോധിച്ചാൽ ഭൂമി സംബന്ധമായ ഉത്തരവുകൾ പുറപ്പെടുവിക്കുവാനുള്ള അധികാരം റവന്യൂ വകുപ്പിൽ നിക്ഷിപ്തമായിരിക്കെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഉപയോഗാനുമതി നൽകി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുവാനുള്ള കാരണം വ്യക്തമാക്കി പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് റദ്ദ് ചെയ്തതിനുശേഷം പ്രസ്തുത വിഷയത്തിൽ ഭൂമി കൈമാറ്റ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിനായി ഫയൽ തിരികെ നൽകുവാൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനോട് 29.02.2016-ൽ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നെങ്കിലും ആയത് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല. ഫയൽ ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഫയലുകൾ വിളിച്ചുവരുത്തി പരിശോധിച്ച് അതിനാവശ്യമായ തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

കർഷകർക്ക് പട്ടയം

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, ഇടുക്കിയിൽ പട്ടയ നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന സന്ദർഭമാണ്. ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ട പദ്ധതി പ്രദേശത്ത് പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും ദ്രുതഗതിയിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. പെരിഞ്ചാംകുട്ടി പദ്ധതി പ്രദേശത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഒട്ടേറെ സ്ഥലങ്ങളിൽ പ്രത്യേകിച്ച് വാത്തിക്കുടി പഞ്ചായത്തിൽ അതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും കുറെപ്പേർക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുകയും ചെയ്തു. അതേ പ്രദേശത്തോട് അനുബന്ധമായിട്ടുള്ള കൊന്നത്തടി പഞ്ചായത്ത് പെരിഞ്ചാംകുട്ടി പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാണെങ്കിലും അവിടെ സർവ്വെ ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. നാമമാത്രമായ പട്ടയങ്ങളാണ് കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുള്ളത്. പല പട്ടയമേളകൾ വരുമ്പോഴും ആ വില്ലേജം പഞ്ചായത്തും ഉപേക്ഷിക്കപ്പെടുന്നു എന്നൊരു ധാരണ ജനങ്ങളിൽ വലിയൊരു ആശങ്ക ഉളവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൊന്നത്തടി പഞ്ചായത്തിലെ മുളളരിക്കുടി, പെരിഞ്ചാംകുട്ടി, മൂനിയറ, കൈലാസം, അഞ്ചുമുക്ക്, ഇരുമലക്കുപ്പ്, അടിക്കനെട്ടി മുതൽ ചിന്നാർ വരെയുള്ള പ്രദേശങ്ങൾ പദ്ധതി പ്രദേശത്തിന്റെ ഭാഗമായതുകൊണ്ട് അവിടെ പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ത്വരിതപ്പെടുത്തണം. ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്, സർവ്വെ ജീവനക്കാരുടെ അഭാവവും ആവശ്യമായ ഇക്വിപ്മെന്റ്സ് ഇല്ലാത്തതുമാണ്

ഒരു പ്രശ്നമായി കണക്കാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഇടപെടലുണ്ടാകണം. കഴിഞ്ഞ പട്ടയമേളയുടെ സമയത്തും ഇടുക്കിയിൽ ഇത്തരം പ്രദേശങ്ങളിൽ പട്ടയം കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. ആ പ്രദേശത്ത് ഒരു പട്ടയമേള സംഘടിപ്പിക്കാൻ മന്ത്രി അവിടെവെച്ച് അഷ്വർ ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. കൊന്നത്തടി പഞ്ചായത്തിലേക്ക് ആവശ്യമായ സർവ്വെ ജീവനക്കാരെ നൽകി അവിടത്തെ ജനങ്ങളുടെ ആശങ്ക പരിഹരിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനും താമസംവിനാ പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതിനും ഒരു പട്ടയമേള തന്നെ സംഘടിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. 24.12.2013-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവു പ്രകാരം പെരിഞ്ചാംകുട്ടി പദ്ധതിക്കായി ഏറ്റെടുത്ത് ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ട പ്രദേശങ്ങളിൽ 1964-ലെ കേരള ഭൂമി പതിവ് ചട്ടപ്രകാരം പട്ടയം നൽകുന്നതിന് രാജകുമാരി, നെടുങ്കണ്ടം, മുരിക്കാശ്ശേരി എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഭൂമി പതിവ് സ്പെഷ്യൽ തഹസീൽദാർക്ക് അധികാരം നൽകി സർക്കാർ ഉത്തരവു പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. ആയതിൻപ്രകാരം പെരിഞ്ചാംകുട്ടി പദ്ധതി ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ട പ്രദേശത്ത്

നാളിതുവരെ 5,688 പട്ടയങ്ങൾ തയ്യാറാക്കി വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇടുക്കി താലൂക്കിൽ കൊന്നത്തടി വില്ലേജിൽ ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ട പെരിഞ്ചാംകുട്ടി പദ്ധതി പ്രദേശത്ത് ലഭിച്ച 1,593 അപേക്ഷകളിൽ 80 പട്ടയങ്ങൾ മാത്രമേ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുള്ളൂ. 66 കേസുകളിൽ ഭൂമിപതിവ് നടപടി പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും ബാക്കിയുള്ള അപേക്ഷകളിൽ സർവ്വേ ജോലികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളതും അനുബന്ധ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് പട്ടയം നൽകുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതുമാണ്. സർവ്വേ ജീവനക്കാരുടെയും സർവ്വേ ഉപകരണങ്ങളുടെയും അപര്യാപ്തതയുള്ളതിനാലാണ് വിവിധ മേഖലകളിൽ ഒരേ സമയം സർവ്വേ ജോലികൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കാത്തത്. ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതാണ്. ഇടുക്കിയിൽ ഈ പട്ടയങ്ങളെല്ലാം നൽകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഒരു പട്ടയമേള നടത്തുവാനുള്ള നടപടി കൂടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ജലസേചന പദ്ധതികൾ

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു: സർ, വയനാട് ജില്ലയിൽ ഓരോ വർഷം കഴിയുന്നോടും വരൾച്ച അതിരൂക്ഷമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വെള്ളത്തിന്റെ കുറവുകാരണം ഒരു കൃഷിയും ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്തൊരു സ്ഥിതി വിശേഷമാണ് അവിടെയുള്ളത്. മുൻകാലങ്ങളിലൊക്കെ തന്നെ നഞ്ചയും പുഞ്ചയും കൃഷി ചെയ്യുന്ന രീതിയാണ്

വയനാട്ടിലുണ്ടായിരുന്നത്. പക്ഷെ ഇപ്പോൾ മഞ്ച കൃഷിപ്പോലും ചെയ്യാൻ പറ്റാത്തൊരു സ്ഥിതി വിശേഷമാണ് വയനാട് ജില്ലയിലുള്ളത്. വയനാട് ജില്ലയിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട നദിയാണ് കബനി. കബനി നദിയിലെ ജലം ഇപ്പോൾ കർണ്ണാടകയിലേയ്ക്കും തമിഴ്നാട്ടിലേയ്ക്കും വെറുതെ ഒഴുകിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നമുക്ക് അവകാശപ്പെട്ടിട്ടുള്ള 21 ടി.എം.സി. ജലം പോലും ഇതുവരെ നമ്മൾ ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല. വെറുതെ പോകുന്ന ഇത്രയും ജലം നമുക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയേണ്ടതുണ്ട്. അതാണ് എനിക്ക് ഇവിടെ ചോദിക്കാനുള്ളത്. വയനാട് ജില്ലയിലെ നെൽപ്പാടങ്ങൾ കൃഷി ചെയ്യാതെ തരിശായി കിടക്കുന്ന ഒരു സ്ഥിതി വിശേഷം നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ തിരിച്ചു കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടി കബനി നദിയിലെ ജലം നമുക്ക് പരമാവധി ഉപയോഗപ്പെടുത്തണം. അതിനുവേണ്ടി വിപുലമായ ജലസേചന പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. നിലവിലുള്ള ജലസേചന പദ്ധതികൾ പലതും നോക്കുകയ്ക്കായി തുരുമ്പെടുത്ത് നിൽക്കുന്ന അവസ്ഥയാണ് പല സ്ഥലത്തും കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഒന്നും പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. ഇത്തരം ജലസേചന പദ്ധതികൾ ക്രമീകരിക്കുന്നതിനും വയനാട് ജില്ലയിലെ നെൽകൃഷി സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പുതിയ ജലസേചന പദ്ധതികൾ കൊണ്ടുവന്ന്

ജലസേചന സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സ്പീക്കർ സർ, കാവേരി നദിയിലെ നദീജല ട്രൈബ്യൂണൽ കേരളത്തിന് അനുവദിച്ചത് ആകെ 30 ടി.എം.സി. ജലമാണ്. കാവേരി ഉപ നദിയായ കബനിയിൽ നിന്നും 21 ടി.എം.സി. ജലമാണ് കേരളത്തിന് ഉപയോഗിക്കാൻ അവകാശമുള്ളത്. കബനി നദീതടത്തിൽ കുടിവെള്ളം, ജലസേചനം, കൃഷി, വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദനം എന്നിവയ്ക്കായി വിവിധ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചാൽ മാത്രമേ അത് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. പാരിസ്ഥിതികാഘാത പഠനം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ അനുമതി നേടി അക്കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് നീങ്ങാൻ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കാരാപ്പഴ പദ്ധതിയിൽ ആകെ അനുവദിച്ച 2.8 ടി.എം.സി.-യിൽ 1.25 ടി.എം.സി. നിലവിൽ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. 60 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് ജലസേചനവും നടത്തിവരുന്നു. 0.84 ടി.എം.സി. ജലം ഉപയോഗിക്കാവുന്ന ബാണാസുര സാഗർ പദ്ധതി ഭാഗികമായി പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയിൽ നിന്നും കെ.എസ്.ഇ.ബി. കുറ്റ്യാടിയിൽ വൈദ്യുത ഉൽപ്പാദനം നടത്തിയതിനു ശേഷമുള്ള ജലം സംഭരിച്ച് കുറ്റ്യാടി ജലസേചനത്തിനും ജപ്പാൻ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി

കോഴിക്കോട് കോർപ്പറേഷന്റെ കടിവെള്ള പദ്ധതിക്കും ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിനു പുറമെ കടമാൻ തോട് 1.53 ടി.എം.സി., ചൂണ്ടാലിപ്പുഴ 1.31 ടി.എം.സി., നൂൽപ്പുഴ 1.25 ടി.എം.സി., കല്ലയാമ്പതി 2.49 ടി.എം.സി., തിരുനെല്ലി 1.8 ടി.എം.സി., തൊണ്ടാൽ 1.75 ടി.എം.സി., പെരിങ്ങോട്ടുപ്പുഴ 1.37 ടി.എം.സി. എന്നീ പദ്ധതികളും നടപ്പാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്. വയനാട് ജില്ലയിലെ വരൾച്ച ബാധിത പ്രദേശങ്ങളിൽ കൃഷിക്കും കടിവെള്ളത്തിനും മറ്റാവശ്യങ്ങൾക്കും ഉപയോഗപ്രദമായി മുൻഗണനാ ക്രമത്തിൽ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചു വരുന്നത്.

കടിവെള്ള പദ്ധതി

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, കുന്നമ്മൽ അനുബന്ധ കടിവെള്ള പദ്ധതി കമ്മീഷൻ ചെയ്യാത്ത പ്രശ്നം സംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും ഒട്ടേറെ സബ്മിഷനുകൾ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പ്രത്യേക താൽപ്പര്യമെടുത്ത് കഴിഞ്ഞ ഒക്ടോബർ മാസത്തിലും തുടർന്ന് ഈ മാർച്ചോടെയും കമ്മീഷൻ ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്ന ധാരണയിൽ എത്തിയതാണ്. നിയമസഭയിൽ അതിന്റെ ഉറപ്പും നൽകിയിരുന്നു. പക്ഷെ ഇപ്പോഴും അതിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിൽ പുരോഗതിയില്ലെന്ന സത്യാവസ്ഥ

നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഈ കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ ഉള്ളതുകൊണ്ടുതന്നെ പ്രാദേശിക കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾക്കൊന്നും രൂപം നൽകാനും മെനക്കെടാറില്ല, അല്ലെങ്കിൽ ഈ പദ്ധതി വരുമെന്ന ധാരണയിൽ അതിന് ശ്രമിക്കുന്നില്ല. പഴയ പൈപ്പുകളിൽ ഇപ്പോൾ പരീക്ഷണാർത്ഥം വെള്ളം കൊണ്ടുപോയ സ്ഥലങ്ങളിലെല്ലാം ലീക്കായി പൊട്ടിയ അനുഭവങ്ങളുണ്ട്. പി.ഡബ്ല്യു.ഡിയും വാട്ടർ അതോറിറ്റിയും തമ്മിലുള്ള തർക്കങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ എത്രയോ തവണ എം.എൽ.എ. എന്ന നിലയ്ക്ക് ഇടപെടുകയും ചെയ്തു. ഈയടുത്ത ദിവസം ടെസ്റ്റ് നടത്തിയപ്പോൾ തന്നെ മോട്ടോർ അടിച്ചുപോയി എന്ന വിവരമാണ് എനിക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഒച്ചിന്റെ വേഗതയെന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ല. ഈ പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്, ഒരു പ്രത്യേക താൽപ്പര്യമെടുത്ത് സമയബന്ധിതമായി അതിരൂക്ഷമായ വരൾച്ചയെ നേരിടാനും അവിടെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിച്ച് അത് കമ്മീഷൻ ചെയ്യാനുമുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് വിനീതമായി ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, കുന്നമ്മൽ അനുബന്ധ

വില്ലേജുകൾക്കുമുള്ള കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ 19 ദശലക്ഷം ലിറ്റർ ശേഷിയുള്ള ജല



ശുദ്ധീകരണശാല പൂർത്തീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. നാദാപുരം, കുറ്റിയാടി, വാണിമേൽ, തുവക്കുന്ന്, വളയം, നരിപ്പറ്റ എന്നിവിടങ്ങളിലെ ജലസംഭരണികൾ, പമ്പിംഗ് മെയിനുകൾ, ഗ്രാവിറ്റി മെയിനുകൾ, ട്രാൻസ്ഫോർമർ, പമ്പുസെറ്റുകൾ എന്നിവയും പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ പദ്ധതിയുടെ ചാർജ്ജിംഗും ട്രയൽ റണ്ണും നടന്നുവരികയാണ്. ഈ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെട്ട വളയം, വാണിമേൽ, നരിപ്പറ്റ, കായക്കുടി എന്നിവിടങ്ങളിലെ ജലസംഭരണികളിൽ വെള്ളമെത്തിച്ച് കഴിഞ്ഞു. കായക്കുടി വില്ലേജിൽ വിതരണ ശൃംഖലയിലെ 90 ശതമാനവും ചാർജ്ജ് ചെയ്ത് കണക്ഷൻ നൽകി തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. നരിപ്പറ്റ വില്ലേജിൽ വിതരണ ശൃംഖലയിലെ 65 ശതമാനവും ചാർജ്ജ് ചെയ്ത് കണക്ഷൻ നൽകാൻ സജ്ജമായിട്ടുണ്ട്. വളയം-വാണിമേൽ വില്ലേജുകളിൽ കുടിവെള്ള വിതരണ ശൃംഖലകൾ യഥാക്രമം 25 ശതമാനവും 30 ശതമാനവും ചാർജ്ജ് ചെയ്തു. അവിടങ്ങളിലെ ബാക്കി വിതരണ ശൃംഖലകളുടെ ചാർജ്ജിംഗ് നടപടികൾ നടന്നുവരികയാണ്. വിതരണ ശൃംഖലയുടെ ചാർജ്ജിംഗിനിടയിൽ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡുകളിലുണ്ടാകുന്ന ലീക്കുകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് റോഡ് കട്ടിംഗ് സംബന്ധമായ നടപടികൾക്ക് സമയം വേണ്ടിവരുന്നതിനാൽ ചാർജ്ജിംഗിന് കാലതാമസം നേരിടുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോഴത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ ഈ വരൾച്ചയ്ക്ക് ഉപയോഗിക്കാവുന്ന രൂപത്തിൽ തന്നെ പദ്ധതി

പൂർത്തിയാക്കി കമ്മീഷൻ ചെയ്യാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

തൃത്താല സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, തൃത്താല നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട

ഒരു ടൗണാണ് തൃത്താല. അവിടെയുള്ള നിരവധി ഗവൺമെന്റ് ഓഫീസുകൾക്ക് കെട്ടിടമില്ല. ഉള്ള കെട്ടിടങ്ങൾ നാശോന്മുഖമാണ്. പലതും വാടക കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. എക്സ് എ.ഇ യുടെ ഓഫീസ്, സബ്ജെക്ട് ഓഫീസ്, എ.ഇ.ഒ.യുടെ ഓഫീസ്, കെ.എസ്.ഇ.ബി എഞ്ചിനീയറുടെ ഓഫീസ്, വില്ലേജ് ഓഫീസ്, പഞ്ചായത്തിന്റെ കീഴിലുള്ള കൃഷി ഭവൻ, സാമൂഹ്യനീതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ഓഫീസ്, (എക്സൈസ് വകുപ്പിന് ഓഫീസ് ഇല്ല) ഇങ്ങനെയുള്ള നിരവധി സർക്കാർ ഓഫീസുകൾക്ക് മതിയായ പ്രവർത്തന സൗകര്യം ഇപ്പോൾ നിലവിലില്ല. ഇതിനെ മുഴുവൻ ഒരു കൂട കീഴിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മിക്കണമെന്ന് എത്രയോ കാലമായുള്ള അവിടത്തെ ഒരു ആവശ്യമാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിശ്രമിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായി 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ഇടക്കാല ബഡ്ജറ്റിൽ ഇതൊക്കെ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. 332-ാം പാഠശാലിൽ "In Trithala public offices are functioning in different places. It

create a lot of hardship to the common public. To avoid this a Mini Civil Station will be constructed. An amount of Rs. 5 crore is set apart for this.,"

5 കോടി രൂപ ഇതിനുവേണ്ടി നീക്കിവെച്ചിരുന്നതായി പറഞ്ഞിരുന്നു. അതിന് പിന്നീട് ഒരു തുടർച്ചയുണ്ടായിട്ടില്ല. അതൊരു വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടായി തന്നെ ഇപ്പോഴും നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഞാൻ അങ്ങ് ആവശ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 50 പ്രധാനപ്പെട്ട വർക്കുകൾ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടി നിർദ്ദേശിച്ച കൂട്ടത്തിലും പ്രധാന പരിഗണന നൽകി ഈ വർക്ക് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. തൃത്താലയിലെ ഈ ബുദ്ധിമുട്ട് പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഫണ്ട് അനുവദിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്. പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. എ.ഇ.-യുടെ ഓഫീസ് ഇപ്പോൾ താൽക്കാലികമായി പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കെട്ടിടം നാശോന്മുഖമാണ്. അവിടെ സ്ഥലമുണ്ട്. അതല്ലെങ്കിൽ തൊട്ടപ്പുറത്ത് സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസ് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിന്റെയും അനുമതിയുണ്ട്. സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനു മുമ്പുള്ള പഴയ കെട്ടിടമാണ്. ആ കെട്ടിടം പൊളിച്ചു കളഞ്ഞിട്ടായാലും മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ നമുക്ക് നിർമ്മിക്കാവുന്നതാണ്. അപ്രകാരം നിർമ്മിച്ചാൽ വലിയ ഉപകാരമായിരിക്കും. അതിനുവേണ്ടി ഫണ്ട് അനുവദിക്കാൻ ബഹുമാന്യനായ അങ്ങ്

കടന്നുവരണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

2016-17-ലെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ തൃത്താല മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്ന കാര്യം പരാമർശിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അക്കൗണ്ടിൽ പണമുണ്ടായിരുന്നില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റ് വന്നപ്പോൾ അനുവദിക്കാതിരുന്നത്. അക്കൗണ്ടിൽ പണം നീക്കി വച്ചിരുന്ന ഒരു പ്രോജക്ടും നീക്കം ചെയ്തിട്ടില്ല. അല്ലാത്തുള്ള പ്രഖ്യാപനങ്ങളാണ് തുടരാതെയിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇത്തവണത്തെ വർക്ക് ബഡ്ജറ്റിൽ വാല്യം രണ്ടിൽ ടോക്കൺ പ്രൊവിഷൻ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുവരെ ഭരണ വകുപ്പിൽ നിന്നും വേറൊരു പ്രൊപ്പോസലും വന്നിട്ടില്ല. വരുമ്പോൾ നമുക്ക് പരിഗണിക്കാം.

ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതിയുടെ കാലാവധി

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നോട്ട് നിരോധനവും ജി.എസ്.ടി.-യും നമ്മുടെ സമ്പദ്ഘടനയ്ക്ക് വലിയ ആഘാതമാണ് ഏൽപ്പിച്ചത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി വലിയ റെസിഷനാണ് ഇപ്പോഴും നമ്മുടെ രാജ്യത്തും സംസ്ഥാനത്തുമുള്ളത്. അതിന്റെ ദുരിതത്തിൽ നിന്നും ജനങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോഴും രക്ഷപ്പെടാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. കേരളത്തിനകത്ത് നമ്മുടെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം

ജനങ്ങളെ നല്ലതുപോലെ സഹായിച്ചു. സഹകാരികൾക്ക് നല്ല പിന്തുണ നൽകി. അതിന്റെ ഭാഗമായി പതിനായിരക്കണക്കിന് സഹകാരികളുടെ വായ്പ തിരിച്ചടവിന്റെ അധിക ബാധ്യതകൾ ഒഴിവാക്കുകയും ഇളവ് അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തു. സഹകരണ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയ ഒൺ ടൈം സെറ്റിൽമെന്റിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇത്തരമൊരു സഹായം ജനങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇത് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് വലിയ ആശ്വാസമാണ് ഉണ്ടാക്കിയത്. ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കലിന്റെ കാലാവധി മാർച്ച് 31-ന് അവസാനിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്ന ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കലിന്റെ കാലാവധി മൂന്ന് മാസത്തേയ്ക്ക് കൂടി നീട്ടാൻ സാധിക്കുമോ എന്നാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്. അത് മൂന്ന് മാസത്തേയ്ക്കുകൂടി ദീർഘിപ്പിച്ചാൽ വലിയ ആശ്വാസമാണ് കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയ്ക്കും സഹകാരികൾക്കും സാധാരണ ജനങ്ങൾക്കും ഉണ്ടാകുക. അതിന് എന്തെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള സഹായം സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുമോ?

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ നിന്നും വായ്പ എടുത്ത സഹകാരികൾക്ക് പല കാരണങ്ങളാൽ വായ്പ തിരിച്ചടയ്ക്കാൻ

കഴിയാതെ സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെ കുടിശ്ശിക വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യമാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. നോട്ട് അസാധുവാക്കലിനെത്തുടർന്ന് സഹകരണസ്ഥാപനങ്ങളിലെ വായ്പാ തിരിച്ചടവ് ഗണ്യമായ തോതിൽ കുറയുകയും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ബാങ്കുകളുടെ നഷ്ടം കൂടുകയും ആയത് ബാങ്കുകളുടെ പ്രവർത്തനത്തെ ദോഷകരമായി ബാധിക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ നിഷ്ഠിയാസ്ഥി കുറയുന്നതിനും കൃത്യമായി വായ്പാ തിരിച്ചടവ് പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ച് ബാങ്കുകളുടെ പരമാവധി കുടിശ്ശികരഹിത ബാങ്കുകളാക്കി മാറ്റുന്നതിനും സഹകാരികൾക്ക് അവരുടെ കടബാധ്യതയിൽ നിന്നും ആശ്വാസം നൽകുന്നതിനും അവസരം ഒരുക്കുകയും ചെയ്യുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് സഹകരണമേഖലയിൽ നവകേരളീയം കുടിശ്ശിക നിവാരണം 2018 ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ കാലാവധി ഫെബ്രുവരി 15 മുതൽ മാർച്ച് 25 വരെയായിരുന്നു. സഹകാരികളുടെയും സംഘങ്ങളുടെയും നിവേദനത്തെത്തുടർന്ന് പദ്ധതിയുടെ കാലാവധി 31-3-2018 വരെ ദീർഘിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. മരണപ്പെട്ടവരുടെയും മാതൃകരോഗങ്ങൾ ബാധിച്ചവരുടെയും ഉൾപ്പെടെ വായ്പാക്കാരന്റെ നിലവിലെ സാഹചര്യം, സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി,

തിരിച്ചടവുശേഷി എന്നിവ കണക്കിലെടുത്ത് വിവിധ ഇളവുകൾ നൽകിയാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം രണ്ടാം തവണയാണ് ഇത്തരത്തിൽ സഹകാരികൾക്ക് ആശ്വാസകരമായ കുടിശ്ശിക നിവാരണ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്. 2017-ൽ നവകേരളീയം കുടിശ്ശിക നിവാരണ പദ്ധതി ഫെബ്രുവരി 1 മുതൽ മാർച്ച് 31 വരെ വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കിയിരുന്നു. 2018-ൽ നടന്നുവരുന്ന പദ്ധതിയുടെ 28-2-2018-ലെ പുരോഗതി അനുസരിച്ച് 29,758 പേർക്ക് 11,71,00,000 രൂപയുടെ ആനുകൂല്യം നൽകുകയും 31,26,00,000 രൂപയുടെ വായ്പാ തിരിച്ചടവ് വരികയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വായ്പക്കാരുടെ കടബാധ്യത ഒഴിവാക്കുന്നതിനാൽ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്ന കുടിശ്ശിക നിവാരണം പദ്ധതിയിൽ സർക്കാരിന് അധിക ബാധ്യതയൊന്നും നേരിടേണ്ടി വരുന്നില്ല. ഇങ്ങനെയാണ് കാര്യങ്ങളെങ്കിലും, സർക്കാർ ഇപ്പോൾ പ്രഖ്യാപിച്ച കുടിശ്ശിക നിവാരണ പദ്ധതിയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എ.എൻ. ഷംസീർ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യങ്ങളും 31.3.2018-ലെ സ്ഥിതിവിവരങ്ങളും കൂടി പരിശോധിച്ച് ടി പദ്ധതി ദീർഘിപ്പിക്കേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ടെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടാൽ ആവശ്യമായ തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്.

സൂര്യകളുടെ ഭൗതിക വികസനം

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, 2017-18-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ

കിഫ്ബിയുടെ സഹായത്തോടെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ 141 സൂര്യകളെ മികവിന്റെ

കേന്ദ്രങ്ങളാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. 229 സൂര്യകളുടെ ഭൗതിക

സൗകര്യവികസനത്തിനുവേണ്ടി ഉൾപ്പെടുത്തി അഞ്ച് കോടി രൂപയും മൂന്ന് കോടി

രൂപയുമായി അനുവദിച്ചു. എം.എൽ.എ.മാർക്കെല്ലാം അഭിമാനവും സന്തോഷവുമുള്ള

കാര്യമാണ്. കിഫ്ബി വഴി നടപ്പിലാക്കുന്ന ഈ പദ്ധതിയിൽ എല്ലാ

എം.എൽ.എ.മാർക്കും മണ്ഡലത്തിൽ ഓരോ സ്കൂൾ കിടും. അഞ്ച് കോടി രൂപ

സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭിക്കും. ഇത് നടപ്പിലാക്കാൻ ഏൽപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത് കിറ്റ്കോ

എന്ന ഏജൻസിയെയാണ്. ഈ ഏജൻസിയുടെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും തട്ടിപ്പാണ്.

സിഡ്കോയുടെ കൊച്ചേട്ടനാണ് കിറ്റ്കോ. എം.എൽ.എ.ആയ എന്നോടോ സൂര്യന്റെ

പി.ടി.എ.-യോടോ പോലും ചർച്ച ചെയ്യാതെ പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കി. അവർ

വരച്ചിരിക്കുന്ന ഡിസൈൻ ഞാൻ മന്ത്രി ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാവർക്കും

കാണിച്ചുതരാം. ഒരു സൂര്യിന് ആവശ്യമുള്ളതെന്താണ്? നല്ല ക്ലാസ് മുറികൾ, നല്ല

ഫർണിച്ചറുകൾ, നല്ല ടോയ്‌ലറ്റുകൾ, കുട്ടികൾക്ക് ഭക്ഷണം കഴിക്കാൻ നല്ല

ഭക്ഷണശാല, ലൈബ്രറി, ലാബോറട്ടറി സൗകര്യം, അധ്യാപകർക്കും



വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും വിശ്രമിക്കാനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ തുടങ്ങിയവയാണ് ഒരു സൂളിന് അത്യാവശ്യം വേണ്ടത്. ഇവർ അതൊന്നും വരാതിട്ടില്ല. ഇവർ നല്ല കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്ത കെട്ടിടം വരാൻ, അതിൽ ഭക്ഷണശാല, ഈ ഭക്ഷണശാല ഉച്ചയ്ക്ക് ഒരു നേരം മാത്രമേ ഉപയോഗിക്കൂ. ഭക്ഷണശാലകൾ ഷീറ്റിട്ട് ഹാൾ സീൽ ചെയ്ത് ഉണ്ടാക്കുകയാണ്. ക്ലാസ് മുറികൾ പെർമനന്റായ രീതിയിൽ പണിയുകയാണ്. ഇത് സംസാരിക്കാൻ ഇവർ വരുന്നില്ല. ഇവർ ചെയ്യുന്നത്, കൊട്ടാരക്കര എം.എൽ.എ.യും ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ് ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ എം.എൽ.എ.മാരും ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അടക്കമുള്ളവർ ഹാബിറ്റാറ്റിനെ കൊണ്ടാണ് മണ്ഡലത്തിലെ ഡിസൈൻ വരപ്പിക്കുന്നത്. ഹാബിറ്റാറ്റിനും അക്രഡിറ്റഡ് ഏജൻസി എന്ന നിലയിൽ ഊരാളുങ്കൽ സർവ്വീസ് സൊസൈറ്റിക്കുമാണ് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഭൂരിപക്ഷം എം.എൽ.എ.മാരും ഈ രണ്ട് ഏജൻസിയെ കൊണ്ടാണ് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. നമുക്ക് കടലാസും കൊണ്ട് വരുന്നത് കിറ്റ്കോയാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം എനിക്ക് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത് കിറ്റ്കോയുടെ പേയ്മെന്റ് മാറിയെന്നാണ്. ഇത് കിഫ്ബിയിൽ നിന്നുള്ള പണമാണ്. ഇത് ശേഖരിക്കുന്നത് വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടിയാണെന്നുള്ളത് ബഹുമാന്യരായ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും അറിയാം. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽ നല്ല

സെൻസിബിളായ സ്റ്റാഫുണ്ട്. അവർ നല്ല കഴിവുള്ളവരാണ്. മണിറാമിനെ കുറിച്ചൊക്കെ നല്ല അഭിപ്രായമാണ്. അവരെ ആരെയെങ്കിലും ചുമതലപ്പെടുത്തി ഇതിലെ കള്ളത്തരം കുണ്ടുപിടിക്കണം. ഇതിൽ വലിയ കള്ളത്തരമുണ്ട്. നമുക്ക് സ്കൂൾ കിട്ടി എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് എം.എൽ.എ.മാർക്കും മന്ത്രിമാർക്കുമെല്ലാം സന്തോഷിക്കാം. പക്ഷേ, ഇതിന്റെ പേരിൽ ക്രമക്കേടും അഴിമതിയും നാട്ടിൽ ആരോപിക്കപ്പെടുമ്പോൾ എം.എൽ.എ-മാരും മന്ത്രിമാരും പ്രതികൂട്ടിൽ നിൽക്കും. നമുക്ക് അത്തരം നാണംകെട്ട അവസ്ഥയുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. ഇത്തരം മധ്യസ്ഥൻമാരെ നമുക്ക് ആവശ്യമുണ്ടോയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കൂടി ആലോചിക്കണം. കിഫ്ബിയുടെ പണം വളരെ വിലപ്പെട്ടതാണ്. അത് ധാരാളമുണ്ടെന്ന് കരുതി ഇത്തരത്തിൽ ചോർന്നുപോകാൻ അനുവദിക്കരുത്. ഇടനിലക്കാർ പെർസന്റേജ് കൊണ്ടുപോകുകയാണ്. പെർസന്റേജ് പരിപാടി നിർത്തണം. ഒരു ചർച്ചയ്ക്ക് വിളിച്ചാൽ വരില്ല. ഒരു ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിന് മൂന്ന് കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. അവർ വരില്ല. അവർ നമ്മളോട് ആലോചിക്കില്ല. അവർ പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കുന്നില്ല. പി.ടി.എ.-യോട് ചോദിക്കുന്നില്ല.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: .....പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, അങ്ങനെയും ബാധിക്കുന്ന

വിഷയമാണിത്. ഈ നാട്ടിൽ ഇത് അഴിമതിയായി വരുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് തലവേദനയാകുമ്പോൾ മറ്റുള്ളവർക്കും തലവേദനയാകും. ഒരു അപകടം കാണുമ്പോൾ സഹപ്രവർത്തകൻ എന്ന നിലയിൽ നേരത്തെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ പതിനെട്ടുവർഷത്തിനുള്ളിൽ ഇതുപോലെയുള്ള പല അപകടങ്ങളും കണ്ടിട്ടുള്ള ആളാണ് ഞാൻ. അത് നേരത്തെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുമ്പോൾ പിണങ്ങിയിട്ട് കാര്യമില്ല. ഇത് പരിഹരിക്കണം. ഇത് തെറ്റാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റിന് ഇതൊരു ചീത്തപ്പേരുണ്ടാകുമെന്നതിൽ സംശയമില്ല. ഇടനിലക്കാരെ ഒഴിവാക്കണം. ഹാബിറ്റാറ്റ് ഒരുപാട് സ്ഥലത്ത് വർക്കുകൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും മണ്ഡലങ്ങളിൽ ഹാബിറ്റാറ്റാണ് വർക്കുകൾ ചെയ്യുന്നത്. പക്ഷേ ഹാബിറ്റാറ്റിനും ഊരാളുങ്കൽ സർവ്വീസ് സൊസൈറ്റിക്കും ഒരുരൂപയും കൊടുത്തിട്ടില്ല. അവർ പിക്ച്ചറിലില്ല. പല എം.എൽ.എ.മാരും ഇവരെ കൊണ്ടെല്ലാം..... ആദ്യം വന്ന ഒരു കത്തുണ്ട് ആ കത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ..... ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് ഞാൻ ഒരു കത്ത് തന്നിട്ടുണ്ട്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ വെട്ടിക്കവല സ്കൂൾ ടെണ്ടർ ചെയ്യാൻ പോകുന്നു. ആ വർക്ക് അഞ്ച് കോടി രൂപയ്ക്കുള്ളിൽ തീരും. പക്ഷേ ഏഴര കോടി രൂപയാണ്

വച്ചിരിക്കുന്നത്. ഏഴര കോടിയിൽ രണ്ടര കോടി രൂപ ആ ഗ്രാമത്തിൽ നിന്നും  
 പിരിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. എം.എൽ.എ.എഫണ്ട് കൊടുക്കണമെന്നാണ് പറയുന്നത്.  
 പക്ഷേ ഏഴര കോടിയുടെ വർക്കില്ല. വലിയ കമ്പോപ്പികളും ആഡിറ്റോറിയങ്ങളും  
 പണിഞ്ഞു. അതിന്റെയൊന്നും ആവശ്യമില്ല. ഒരു സ്കൂളിൽ ഒരു ദിവസമാണ്  
 ആനിവേഴ്സറിയുള്ളത്. അതിന് വലിയ കമ്പോപ്പി (ഓപ്പൺ എയർ തിയേറ്റർ)യുടെ  
 ആവശ്യമില്ല. ആദ്യം കുട്ടികൾക്ക് ഇരുന്ന് പഠിക്കണം. നല്ല ക്ലാസ് മുറികളും നല്ല  
 സൗകര്യങ്ങളും വേണം. അവിടെ എന്താണ് ചെയ്തിരിക്കുന്നതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട  
 മന്ത്രി ധനകാര്യവകുപ്പിന്റെ ഏജൻസിയെക്കൊണ്ട് ഇത് അന്വേഷിപ്പിക്കണം.  
 വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പും അന്വേഷിക്കണം. ഞാൻ ശ്രീമതി ഉഷാ ടൈറ്റുസിനും  
 ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കും..... എനിക്ക് 5-2-2018-ൽ ശ്രീമതി ഉഷാ ടൈറ്റുസിന്റെ  
 ഒരു കത്ത് വന്നു. അതിന് മറുപടിയും കൊടുത്തു. 12.2.2018-ൽ മന്ത്രിക്കും ഒരു  
 കത്ത് കൊടുത്തു. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഈ കാര്യം എന്നോട് ചർച്ച  
 ചെയ്യാത്തതിനാൽ ടെണ്ടർ ചെയ്യാരുത്. ഇതിന്മേൽ നടപടി എടുക്കരുത്. ഇത് ചർച്ച  
 ചെയ്യാനുള്ള ഏർപ്പാടുണ്ടാക്കണം. ഇന്നേ ദിവസം വരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ  
 ഒരു മറുപടിയും എനിക്ക് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇത് ശരിയല്ല. ഇതിൽ വലിയ അപകടമുണ്ട്.  
 നമ്മുടെ മണ്ഡലത്തിൽ വന്ന സ്കൂളിന്റെ പണി പെട്ടെന്ന് തീർന്നോട്ടെ എന്ന് നമ്മൾ

തീരുമാനിക്കും. ഇതിന്റെ വരംവരായ്കൾ വളരെ ദോഷം ചെയ്യുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി നേരിട്ട് ഇടപെട്ട് ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കണം. ഒന്നുകിൽ ഹാബിറ്റാറ്റ് ഇല്ലെങ്കിൽ ഊരുള്ളിൽ സർവ്വീസ് സൊസൈറ്റി. ഇടയ്ക്ക് ഒരു മീഡിയേറ്റർ എന്തിനാണ്? 141 മണ്ഡലങ്ങളിലും അനുവദിച്ച ഈ പദ്ധതി എം.എൽ.എ.മാരോട് ചർച്ച ചെയ്യാതെ ഇത് കൊണ്ടുവരാൻ കിറ്റ്കോക്ക് ആർ അധികാരം കൊടുത്തു. അവിടെ വേണ്ടത്ര സ്റ്റാഫില്ല. അവർ സബ് കൊടുക്കുകയാണ് ഏജന്റ്, ആ ഏജന്റിന് ഒരു സബ് ഏജന്റ്, ഇതെല്ലാത്തിനുമായി സർക്കാരിന്റെ ഖജനാവിലെ പണമാണ് ചോരുന്നത്. അത് നമ്മൾ കണ്ടെത്തണം. ഇത്തരം സ്ഥലങ്ങളിലാണ് നമ്മൾ മുണ്ട് മുറുക്കി ഉടുക്കേണ്ടത്. എം.എൽ.എ.മാരുടെ ശമ്പളം കൂട്ടിയതുകൊണ്ട് ഒരു കുഴപ്പവുമില്ല. എം.എൽ.എ.മാർക്ക് കണ്ടവന്റെ ചെലവിൽ ജീവിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. അത് പറയാൻ എനിക്കൊരു പേടിയുമില്ല. എവിടെയും പറയും. പക്ഷേ എം.എൽ.എ.മാർ വല്ലവരുടെയും ചെലവിൽ അഴിമതിക്കാരായി ജീവിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. എം.എൽ.എ.മാരുടെ ശമ്പളം കൂട്ടണം. ഇതുപോലുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ മുണ്ട് മുറുക്കണം. എം.എൽ.എ.മാരുടെ ശമ്പളം കുറച്ചല്ല ഈ രാജ്യത്ത് മുണ്ട് മുറുക്കേണ്ടത്. ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി എല്ലാദിവസവും ഇറങ്ങി നടക്കുന്ന പൊതുപ്രവർത്തകന് ശമ്പളം

കൊടുക്കണം. പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർമാർക്കുവരെ ശമ്പളം കൂട്ടിക്കൊടുക്കണമെന്ന് പറയുന്ന ആളാണ് ഞാൻ. രാവിലെ മുതൽ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുന്നവരാണ് ജനപ്രതിനിധികൾ. ആരും കളിയാക്കേണ്ട. പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർമാർക്ക് പെൻഷൻ കൊടുക്കണമെന്ന് പറയുന്ന ആളാണ് ഞാൻ. പക്ഷേ ഇത്തരം ക്രമക്കേടുകൾ തടയണം. എം.എൽ.എ.മാരുടെ ശമ്പളം കൂട്ടിയത് അക്കൗണ്ടബിലിറ്റിയോടുകൂടിയാണ്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇതിൽ ഇടപെടണം ഇതിന് നല്ലൊരു മറുപടി ലഭ്യമാക്കണം. ഇതിന് നടപടി വേണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോടും ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയോടും ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഇതേ കാര്യം വച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് കത്ത് കൊടുത്തിരുന്നു. അവിടെയും ഞാൻ പറഞ്ഞു. ഇവിടെ പറഞ്ഞപോലെ കിറ്റ്കോ.... ഇവിടെ മൗനമായിരിക്കുന്ന ഭരണപ്രതിപക്ഷഭേദമില്ലാതെ എല്ലാ എം.എൽ.എ.മാരുടെയും വികാരമാണിത്. ആ വികാരം മാനിച്ചുകൊണ്ടായിരിക്കണം അങ്ങയുടെ മറുപടി. ഇവിടെ സൗജന്യമായി ചെയ്തതൊരാൾ ആളുകളുണ്ട്. ഒരു കാര്യവും ഞങ്ങളോട് അന്വേഷിക്കാതെ വീട്ടിലിരുന്ന് പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുകയാണ്. അതുതന്നെയാണ് ഞാൻ എഴുതിയത്, അവിടത്തെ

പി.ടി.എ.യുടെയോ എം.എൽ.എ.യുടെയോ, മറ്റാരുടെയും വികാരവും മാനിക്കാതെ ഇങ്ങനെ ചെയ്യുന്നത് ശരിയല്ല.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, ഡോ.

എം. കെ. മുനീറിന്റെ കത്തിന് ഞാൻ മറുപടി തന്നതാണ്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ 08.12.2016-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളായി ഉയർത്തുന്ന സ്കൂളുകൾക്ക് പ്രാദേശികതലത്തിൽ മാസ്റ്റർപ്ലാനുണ്ടാക്കാൻ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. ഇപ്രകാരം തയ്യാറാക്കുന്ന മാസ്റ്റർ പ്ലാനുകൾ പരിശോധിച്ച് കിഫ്ബി മാനദണ്ഡങ്ങൾ പ്രകാരം വിശദമായ പദ്ധതി രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കാൻ സർക്കാർ അംഗീകൃത ഏജൻസിയായ കിറ്റ്കോയെ 31.3.2017-ലെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. പ്രാദേശികതലത്തിൽ ജനപ്രതിനിധികളും സ്കൂൾ അധികൃതരും പി.ടി.എ.-യും സംയുക്തമായി തയ്യാറാക്കിയിരുന്ന മാസ്റ്റർപ്ലാനിനെയോ നിർദ്ദേശങ്ങളെയോ അവലംബിച്ചാണ് കിറ്റ്കോ പദ്ധതി രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. മാത്രവുമല്ല, പലപ്പോഴും പലരും രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കിയിരുന്നത്, കെ.ഇ.ആർ. ചട്ടപ്രകാരമുള്ള ക്ലാസ് മുറികൾക്കുവേണ്ടിയല്ല. അതായത്, കെട്ടിടം പണിഞ്ഞ് കഴിയുമ്പോൾ അതിന് നമ്പർ കിട്ടാത്ത പ്രശ്നമൊക്കെ വരാം. അതടക്കം പരിശോധിച്ചാണ്

കിറ്റ്കോ എന്ന സ്ഥാപനത്തെ ഏൽപ്പിച്ച് കെ.ഇ.ആർ ചട്ടപ്രകാരം മാത്രമേ ക്ലാസ് മുറികൾ രൂപകൽപ്പന ചെയ്യാവൂ എന്ന് പ്രധാനമായി നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. ആ കെട്ടിടം പണിയുമ്പോൾ സ്കൂൾ എന്ന നിലയിൽ സാംഗ്ഷൻ കിട്ടില്ല. ഇതെല്ലാം കെ.ഇ.ആർ. ചട്ടപ്രകാരവും കിഫ്ബിയുടെ നിയമപ്രകാരവും നോക്കുക, ഇതൊന്നും അറിയാത്ത അക്രഡിറ്റഡ് ഏജൻസീസ് ചെയ്തുവെന്ന് വരില്ല. അതുകൊണ്ട് അക്രഡിറ്റഡ് ഏജൻസി ഉണ്ടാക്കിയ പ്ലാൻ ഇത്തരത്തിൽ വെറ്റ് ചെയ്തുകൊണ്ട് കിഫ്ബിക്ക് സബ്മിറ്റ് ചെയ്യാവുന്ന രീതിയിൽ മാറ്റാനാണ് കിഫ്ബിയെ ഏൽപ്പിച്ചത്. അത് അതാത് പ്രദേശത്തെ എം.എൽ.എ.-മാരോടും പി.ടി.എ.-യോടും ചർച്ച ചെയ്തിട്ട് വേണം എന്ന് വ്യക്തമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതാണ് ഞാൻ നേരത്തേ അദ്ദേഹത്തോട് പറഞ്ഞത്....(ബഹളം).....

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, എം.എൽ.എ.-മാരുമായി ആലോചിക്കാറില്ല.

എം.എൽ.എ.-മാരെ നോക്കുകയോടുകൂടുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമാണുള്ളത്. .... (ബഹളം).....

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: യെസ്...പ്ലീസ്..പ്ലീസ്...

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, അങ്ങനെയാണ് അവരോട്

നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഞാനൊന്ന് പറയട്ടെ....അത്തരത്തിൽ അവരോട് ചർച്ച



ചെയ്യാനാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടാക്കിയ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ ടെണ്ടറിന്റെ ഫൈനൽ സ്റ്റേജിലാണ്. ഇതുതന്നെ ഞാൻ നേരത്തേ ഡോ. എം. കെ. മുനീർ നേരത്തേ പറഞ്ഞപ്പോൾ.... കെട്ടിടം പണിതുകഴിഞ്ഞിട്ടൊന്നുമില്ല. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ ഇപ്പോൾ ചെയ്തിട്ടുള്ള ഡിസൈൻ ടെണ്ടർ ചെയ്ത് ആരെങ്കിലും എടുത്താൽ തന്നെ വീണ്ടും നമുക്ക് ചെയ്യാനും ഇതേ ഘടന തന്നെ..... ഒരു പ്രശ്നവുമില്ല. വീണ്ടും ചർച്ച ചെയ്യാവുന്നതാണ്....(ബഹളം).....എം.എൽ.എ.-മാരോട് ചോദിച്ചുമാത്രമേ ചെയ്യുകയുള്ളൂ.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ചർച്ചയാക്കി മാറ്റരുത്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ രണ്ടുമൂന്ന് മാസം മുമ്പ് ഈ സഭയിൽ ഉന്നയിച്ച വളരെ ഗൗരവകരമായ പ്രശ്നമാണ്. 140 നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലും ഈ പദ്ധതി നടത്താൻ വേണ്ടി ഒരു ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ കിറ്റ്കോയ്ക്ക് ഇല്ല. അവരെക്കൊണ്ട് അത് ചെയ്യാൻ പറ്റില്ല. അവർ അവരുടെ ട്രെയിനിയെയാണ് അയയ്ക്കുന്നത്. അവരുടെ കാൽക്കുലേഷൻസ്, എസ്റ്റിമേറ്റ് എന്നിവ ഒരു ബന്ധമില്ലാത്തതാണ്. പേടിക്കേണ്ട എന്നാണ് അങ്ങ് പറഞ്ഞത്. ഇതൊക്കെ ടെണ്ടർ ചെയ്യുകഴിഞ്ഞു. നമ്മൾ പറയുന്നതൊന്നുമല്ല ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഒരു മാസ്റ്റർ പ്ലാനുമില്ല. ചില സ്ഥലത്ത് ശരിയായി കാണാം. മന്ത്രി പറയുന്നതിനെ ഞാൻ ഡിസ്പ്യൂട്ട് ചെയ്യുന്നില്ല. ചില

സ്ഥലത്ത് ശരിയായി കാണാം. പക്ഷേ മെജോറിറ്റി സ്ഥലങ്ങളിൽ എം.എൽ.എ.-മാർ ഒന്ന് ശ്രദ്ധിച്ചുനോക്കിയാൽ അറിയാം അത് നടന്നിരിക്കുന്നത് ശരിയായ രീതിയിലല്ല. സർക്കാർ ആഗ്രഹിച്ച രീതിയിലല്ല നടപ്പിലാക്കിയിരിക്കുന്നത്. സർക്കാരിന് ഒരാഗ്രഹമുണ്ടല്ലോ, ഒരു പർപ്പസുണ്ട്. ഒരു മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ വേണം, വളരെ നന്നായി നടക്കണം, 5 കോടി രൂപ ചെലവഴിക്കുകയാണ്. സർക്കാരിന് നല്ല ഇന്റൻഷനുണ്ട്. സദ്ദേശവുമുണ്ട്. ആ സദ്ദേശം നിങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നതുപോലെ ഇംപ്ലിമെന്റ് ചെയ്യാൻ this agency is not competent. ഞാൻ ഇക്കാര്യം ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. അങ്ങ് ഡൽഹിയിൽ പോകാതിരുന്നത് നന്നായി. ഇക്കാര്യം അങ്ങ് കൂടി ശ്രദ്ധിക്കണം.

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കിറ്റ്കോ നേരത്തേ എസ്റ്റിമേറ്റ് ഉണ്ടാക്കി അത് വെറ്റ് ചെയ്യുക മാത്രമേ ചെയ്യുന്നുള്ളൂ. കിറ്റ്കോ തന്നെ എസ്റ്റിമേറ്റ് ഉണ്ടാക്കിയാൽ മതി എന്നുപറഞ്ഞ സൂട്ടുകൾ ഉണ്ട്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലടക്കം കിറ്റ്കോ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കിറ്റ്കോ അല്ലാതെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിയത് കെ.ഇ.ആർ. പ്രൊവിഷൻസും കിഫ്ബിയുടെ പ്രൊവിഷൻസും അതിലുൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിച്ച് വെറ്റ് ചെയ്ത് കിഫ്ബിക്ക് ആവുന്ന രീതിയിൽ മാറ്റുക എന്നുള്ളത് മാത്രമേ കിഫ്ബി ചെയ്തിട്ടുള്ളൂ.

അല്ലെങ്കിൽ കിറ്റ്കോ ചെയ്തോളൂ എന്ന് ചിലർ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അത് കിറ്റ്കോ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അവർ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടില്ലെങ്കിൽ വീണ്ടും ചർച്ച ചെയ്യാം. കിറ്റ്കോയെ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത് കെ.ഇ.ആർ. പ്രൊവിഷൻസും കിഫ്ബി പ്രൊവിഷൻസും അനുസരിച്ചാണ്. അതാത് സ്ഥലത്ത് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ചർച്ച ചെയ്യാത്ത സ്ഥലത്ത് ടെണ്ടർ ചെയ്യാലും ടെണ്ടർ ചെയ്യുന്നതിനുമുമ്പ് ചർച്ച ചെയ്യാമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതുവരെ പ്രശ്നങ്ങളൊന്നുമില്ല.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, എം.എൽ.എ.-

മാരുമായി ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഒരു സ്പെസിഫിക്കായിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശം അങ്ങ് കൊടുക്കണം. എല്ലാവരുമായിട്ടല്ല ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടത്. കാരണം ഒരു നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ എം.എൽ.എ.-യ്ക്ക് അവിടെ നടക്കുന്ന വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു ഉത്തരവാദിത്വമുണ്ടല്ലോ; എം.എൽ.എ.-മാരുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് ഇതിന് അന്തിമതീരുമാനം എടുക്കണം എന്ന് കിറ്റ്കോയ്ക്ക് ഒരു നിർദ്ദേശം അങ്ങ് കൊടുക്കുമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, ഇനി എല്ലാവരുമായി ചർച്ച നടത്തേണ്ടതില്ല.

എന്റെ മണ്ഡലത്തിലടക്കം ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ചർച്ച ചെയ്യാത്ത ആരെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ ചർച്ച ചെയ്യാം.

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, ചർച്ചയ്ക്ക് വിളിച്ചാൽ അവർ വരില്ല.

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞാൽ മതി. ഞാൻ ചർച്ചയ്ക്ക്

വിളിക്കാം. എന്റെ മുമ്പിൽ വച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാം. അതിന് യാതൊരു പ്രശ്നവുമില്ല.

വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകൾക്ക് ശനിയാഴ്ച അവധി

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ വൊക്കേഷണൽ

ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിൽ ശനിയാഴ്ച പ്രവൃത്തി ദിവസം ഒഴിവാക്കുന്നത്

സംബന്ധിച്ചാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. സംസ്ഥാനത്ത് എൺപതുകളിൽ ആരംഭിച്ച

വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിലെ പ്രവൃത്തി സമയം രാവിലെ 8.30

മുതൽ വൈകുന്നേരം 4.30 വരെയാണ്. തിങ്കൾ മുതൽ ശനി വരെയാണ് പ്രവൃത്തി

ദിവസങ്ങൾ. ഇവിടെ സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ -

സ്കൂളുകളും കോളേജുകളും അടക്കമുള്ള മറ്റ് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ

പ്രവൃത്തി ദിവസം എന്നുപറയുന്നത് തിങ്കൾ മുതൽ വെള്ളിവരെയാണ്. പക്ഷേ

വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിൽ മാത്രം ശനിയാഴ്ച കൂടി പ്രവൃത്തി

ദിവസമാണ്. നമുക്കറിയാം, കുട്ടികൾക്ക് ശനിയാഴ്ച ദിവസങ്ങളിലാണ് മറ്റ്

രീതിയിലുള്ള എൻടൻസ് കോച്ചിംഗ് അടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾക്കൊക്കെ

പോകേണ്ടത്. പല വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിലെയും

അറ്റൻഡൻസ് പരിശോധിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ ശനിയാഴ്ച ദിവസങ്ങളിൽ അറ്റൻഡൻസ് വളരെ കുറവാണ്. ഞായറാഴ്ച മാത്രമാണ് അവർക്ക് അവധിയുള്ളത്. അങ്ങനെ പല പ്രശ്നങ്ങൾ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ച്, ശനിയാഴ്ച ഒഴിവാക്കി കൊടുക്കുമെന്ന് സംസ്ഥാന ബാലാവകാശ കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പല നിവേദനങ്ങളും ഗവൺമെന്റിന് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ ഇതുവരെ അത് പരിഗണിച്ചിട്ടില്ല. ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിലെ പ്രവൃത്തി ദിവസങ്ങൾ തികൾ മുതൽ വെള്ളിവരെയെയാണ്. വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിൽ മാത്രമാണ് ശനിയാഴ്ച കൂടി അധിക ക്ലാസ്സുള്ളത്. സ്വാഭാവികമായും അധികമായി വരുന്ന ഒരു ദിവസത്തെ ക്ലാസ് മാറ്റി പ്രത്യേകിച്ച് ശനിയാഴ്ച ദിവസം അവധി ദിവസമാക്കാനുള്ള പ്രഖ്യാപനമുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, സംസ്ഥാനത്തുള്ള വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളുടെ പ്രവൃത്തി ദിവസം നിലവിൽ തികൾ മുതൽ ശനി വരെയുള്ള ആറ് ദിവസങ്ങളാണ്. ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി പ്രവൃത്തി പരിചയത്തിന് കൂടുതൽ ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള പഠനപദ്ധതി ആയതിനാലാണ് ശനിയാഴ്ചകൾ കൂടി പ്രവൃത്തി ദിനമായി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള ക്രമീകരണത്തിലൂടെ മാത്രമേ

പാഠ്യപദ്ധതിയുടെ ബോധനം പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. എന്നാൽ  
വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറിയിൽ എൻ.എസ്.കൃ.എഫ്.  
നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ മാറ്റത്തിനനുസരിച്ച് ഇക്കാര്യവും പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.